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Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare 

Ufficio Legislativo – Interrogazioni Parlamentari 

 

        Aula Camera, 17 settembre 2014 

 

Interrogazione a risposta immediata dall’On. Di Gioia 
(Aeroporto di Foggia –ritardo nel rilascio del parere VIA/VAS) 

 

Nella sua interrogazione l’On. Di Gioia lamenta un ritardo nel 

rilascio del parere VIA/VAS relativamente al progetto per il 

prolungamento di una pista di volo nell’aeroporto di Foggia, Gino 

Lisa.  

In proposito si rappresenta che, nonostante l’istruttoria tecnica 

presso la Commissione VIA/VAS  sia stata avviata in data 23 marzo 

2012, acquisendo anche i pareri della regione Puglia e del comune di 

Foggia, sono intervenute due sospensioni del procedimento. 

In particolare, il 24 dicembre 2013 l’ENAC aveva  richiesto una 

prima sospensione del procedimento adducendo come motivazione  la 

necessità di considerare “diversi livelli di incertezza relativi al quadro 

programmatico in cui risulta inserito il progetto”.  

L’ENAC ha richiesto il riavvio del procedimento, a seguito di 

presentazione di ulteriore documentazione integrativa,  il 1 aprile 2014. 

Dopo poco tempo, il successivo 27 maggio, ha avanzato una seconda 

richiesta di sospensione dell’istruttoria tecnica fondata sulla necessità di 
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presentare “ulteriore documentazione di approfondimento al fine di favorire il 

buon esito delle valutazioni in corso”. 

Il 24 luglio scorso è stata prodotta da ENAC ulteriore 

documentazione integrativa, contenente un approfondimento relativo 

al quadro programmatico dell’opera ed in particolare l’analisi 

costi/benefici del progetto. Conseguentemente, il 6 agosto, la 

Direzione Generale competente ha riaperto il procedimento, tuttora 

pendente. 

Da ultimo,  il 6 settembre scorso, la società Aeroporti di Puglia, su 

delega dell’ENAC, ha fornito ulteriore documentazione integrativa 

sullo Studio di Impatto Ambientale. 

Ad oggi, non è ancora pervenuto il parere dal Ministero dei beni e 

delle attività culturali e del turismo, necessario all’emanazione del 

provvedimento di VIA, che è obiettivo di questo ministero arrivare a 

definire in tempi brevi. 

 


